Звідки прийшов тютюн?
Розповсюдження   тютюну    и   Європі    пов'язане   з ім'ям Христофора Колумбії. У жовтні 1492 року вели​кий мореплавець відкрий не тільки Америку, а й тю​тюн. Колумбові супутники звернули увагу на те, що тубільці туго скручують сухі листки якоїсь рослини, підпалюють їх і вдихають дим, який утворюється при цьому. Такі скрутки сухих листків тубільці називали «табако» або «сигаро» й охоче пропонували гостям на знак  прихильності до них.  Курили вони не тільки «сигаро», а й вживали для цього спеціально прикра​шені глиняні посудини — «калюміди», або «люльки миру».
Ось як описує цей звичай Колумб: «Висадившись на берег, ми вирушили вглиб острова. Нас зустріло багато майже голих людей, які йшли із своїх сіл з па​лаючими головешками в руках і травою, дим якої во​ни за свої звичаєм пили. Декотрі несли одну велику сигару й щоразу, коли зупинялися, запалювали її, потім кожен робив з неї три-чотири натяжки, випус​каючи дим крізь ніздрі...»
Спершу куріння тільки дивувало, та дуже скоро матроси самі навчилися курити. Матроси й солдати іспанської колоніальної армії, колоністи, торговці, які відвідували Новий Світ, стали першими курцями тютюну.   В  Іспанії  виникли  тютюнові   плантації  —перші   в Європі.
Тютюн спочатку використовували як декоративну рослину. Пізніше склалося уявлення про його надз​вичайні      лікувальні   властивості.  Відомий   такий історичний   факт.   Французька   королева   Катерина Медичі страждала від головного болю. Французький посол у Португалії Жан Ніко підніс їй у дарунок листя  й  насіння  тютюну.   Королева почувала  себе краще, коли нюхала його. На цьому Ніко зажив сла​ви. З його ім'ям пов'язана ботанічна назва тютюну (Nicotiana) та його основної діючої речовини — ал​калоїду нікотину.
За допомогою куріння намагалися лікувати зубний і головний біль, деякі шкірні захворювання. Вважали, що тютюн стимулює, збуджує, поліпшує самопочуття і настрій. Проте захоплення «лікувальними» власти​востями тютюну невдовзі минуло, бо траплялися от​руєння ним. Почалися переслідування курців, їх зви​нувачували у зв'язках з дияволом.
Французький король Людовік XIII 1680 року видав указ, згідно з яким продавати тютюн дозволялося тіль​ки  аптекарям  як  лікувальний  засіб.   В  Англії  нап​рикінці XIV століття за куріння тютюну карали смер​тю. Зітнуті голови курців з люлькою в роті виставля​ли на майданах. Особливо активно боролися з тютюном представники церкви. Папа римський Урбан VII відлу​чав   од   церкви   католиків,   які   курили   або   нюхали тютюн. У 1692 році в Сантьяго п'ятьох ченців намуру​вали в стіну за те, що вони курили. У Туреччині на куріння тютюну дивилися як на порушення приписів Корану. А після нищівної пожежі, що спалахнула в Константинополі 1663 року, султан Мурад IV запрова​див смертну кару за куріння. Жорстоко розправлялися з курцями і в Персії — їм виривали ніздрі. Перський шах Абасс наказав спалити торговця, який привіз тю​тюн у військовий табір.
Незважаючи на такі жорстокі заходи, тютюн усе далі й далі проникав на континенти. Як кажуть на​родні прислів'я, «Чого не вільно, те й кортить», «Ли​хий призвід — людям заохота». Розросталася контра​бандна торгівля, і поступово пішли в рух великі капітали. Уже 1625 року король Англії Карл І уста​новив дорогі патенти на торгівлю тютюном, а потім, за прикладом Іспанії, запровадив на нього монополію. Торгівля тютюном стала прибутковою справою. Роз​ширюються посіви тютюну в Америці, починають культивувати його і в країнах Старого Світу.
На території нашої країни тютюн почали сіяти 1616 року, хоча куріння його в Росії зустріло запек​лий протест духівництва й царської влади. Цар Ми​хайло Романов 1633 року видав спеціальний указ, що забороняв курити й передбачав жорстокі покарання для порушників — від биття киями й шмагання бато​гом до відрізування носа й заслання до Сибіру. За торгівлю тютюном карали на смерть. У зведенні дер​жавних законів, виданому за царя Олексія Михайло​вича 1649 року, був пункт, що забороняв курити тю​тюн.   Такі   суворі   закони   насамперед   пояснювалися тим,   що   в   Росії   почастішали   пожежі,   пов'язані   з курінням.
Заборону курити скасував Петро І, який, перебуваючи в Голландії, сам призвичаївся курити люльку. Це була данина європейській моді. Петро І дозволив англійським купцям ввозити тютюн у Росію, а вони натомість зобов'язалися вносити до дер​жавної скарбниці велике мито — 200 тисяч фунтів стерлінгів. Отже, заохочення торгівлі тютюном було вигідною для державної скарбниці справою.
За Катерини II тютюн почали широко культивувати на півдні нашої країни. У 1763 році було видано Височайший маніфест «Про розведення як у Малій Росії, так і у великоруських краях насаджень різних чужо​земних тютюнів». Імператриця наказала «... видавати усім малоросійським обивателям безкоштовно насіння американське й друковану інструкцію, як з тим насінням поводитися і як тютюн збирати, в'ялити, в'язати в папуші й зберігати». У районах, що лежать далі на північ, почали садити дешеві сорти тютюну — самосад.
Що таке тютюн?
Тютюн — це однорічна рослина з родини пасльоно​вих, висушені листки якої після спеціальної обробки подрібнюють і використовують для куріння. До скла​ду листків тютюну входять нікотин, білки, вуглеводи, органічні кислоти, смоли й ефірні олії (олії надають тютюну характерного запаху). Основна особливість тютюну, завдяки якій він відрізняється од інших рос​лин пасльонових, — вміст нікотину.
Нікотин — один з найсильніших рослинних отрут, основна складова частина тютюнового диму. У чистому вигляді це безбарвна оліїста рідина неприємного запа​ху, гірка на смак. Вона добре розчиняється у воді, спирті, ефірі й легко проникає крізь слизові оболонки порожнини рота, носа, бронхів, шлунка.
Давно вже став звичним плакат — «Краплина ніко​тину   вбиває   коня!»   Ми   часто   не   задумуємося   над змістом цих слів. Але ж таки справді вбиває! Велика гарна тварина падає від краплини страшної отрути. Ду​же чутливі до нікотину птахи. Якщо змочити кінчик скляної палички нікотином і доторкнутися нею до дзьо​ба горобця, то  він загине. Такі співочі птахи, як канар​ки, дрозди не переносять тютюнового диму. Якщо голу​ба помістити під скляний ковпак і впустити туди дим від однієї цигарки, через кілька хвилин він загине. Зма​щування нікотином повік щура зумовлює його миттєву смерть.
До дії нікотину дуже чутливі не тільки ссавці й птахи, а й риби та земноводні. Краплина нікотину призводить до загибелі всіх риб в акваріумі. Якщо завзятому курцеві поставити п'явку (медичну), то во​на дуже швидко відпадає і гине в судомах, бо смокта​ла кров із вмістом нікотину.
Смертельна доза нікотину для людини — 50—75 мг (1 мг на кілограм маси тіла). Відомо, що кількість ніко​тину, який надходить із тютюнового диму в організм, становить приблизно 1/25 вмісту його в тютюні. Має зна​чення, як часто роблять затяжки під час куріння. Якщо тютюн згоряє повільно, у дим переходить 20% нікотину, а якщо швидко — 40%. Коли підлітки потай гарячково викурюють сигарету, в їхній організм надходить макси​мальна кількість нікотину. Викурюючи 20—25 сигарет на день, людина дістає смертельну дозу нікотину.
Ви недовірливо посміхаєтеся: люди із сигаретою в зубах ідуть собі вулицею, і ніхто з них не думає по​мирати.
Та річ у тім, що під час куріння нікотин надхо​дить в організм невеликими порціями. А в завзятих курців організм уже пристосувався до цієї отрути і не так бурхливо реагує на отруєння. А згадайте-но гидке відчуття, що виникло у вас, коли ви вперше зробили   затяжку.   Кашель,   гіркість   у   роті,   легка нудота.
Отруйність нікотину відчув кожний, хто взяв до рота першу в житті цигарку або сигарету. Ніхто не може докурити першої цигарки до кінця. Цьому зава​жають запаморочення й нудота. У деяких курців ви​никають інші, часом ще неприємніші відчуття: інтен​сивне слиновиділення, шум у голові, головний біль, серцебиття, загальна слабкість, тремтіння рук, блю​вання, пронос. У тяжких випадках людина непри​томніє. Тому, хто починає курити, звичайно дуже гидко, він не дістає ніякого задоволення, але бажан​ня «не спасувати», не відстати від товаришів і вигля​дати «дорослим» змушує його курити знову.
Англійський лікар Річардсон описав випадок гострого отруєння нікотином. Завзятий курець віком 40 років після стомливої роботи викурив за 12 год. 40 сигарет і 14 великих сигар. До того ж він майже нічого не їв. Надвечір він почав відчувати неспокій, збудження, а потім велику слабкість. Уночі не міг заснути. Вранці лікар виявив у нього широкі зіниці, холодний липкий піт, зниження температури тіла до 35,5°С. Через деякий час у хворого почалися судоми, і надвечір він помер від паралічу серця. Велика до​за нікотину стала смертельною навіть для «досвідче​ного» курця. Однак трагедію може спричинити і менша доза нікотину.
Шкідлива дія тютюну не обмежується нікотином. До складу тютюнового диму входять близько 30 от​руйних речовин: аміак, синильна кислота, чадний газ та ін.
У таких випадках кров втрачає здатність віддавати тканинам кисень. Порушується нормальне живлення тканин, розвивається кисневе голодування.
Близько 8% тютюнового диму становить окис вуг​лецю. Отже, під час куріння частина червонокрівців блокується і втрачає здатність постачати тканинам кисень. Ступінь кисневої недостатності після вику​рювання однієї сигарети такий самий, як при підійманні нетренованої людини на висоту 300 м над рівнем моря. Кисневе голодування особливо небез​печне для молодого організму, що росте, у якому ду​же інтенсивно відбуваються всі обмінні процеси. Як​що це підліток, то хронічне кисневе голодування призводить до того, що він починає відставати в рості, стає кволим.
Якщо чисту носову хусточку щільно притулити до губів, а потім видихнути дим від сигарети, то на ній залишиться брунатна пляма. На внутрішній по​верхні мундштука, люльки або цигарки збирається наліт бурого кольору. Курці змушені навіть чистити отвір люльки. Наліт застигає в тверду брунатну ма​су. Це тютюновий дьоготь — він дуже небезпечний для курців. Під час згоряння 1 кг тютюну утво​рюється від 40 до 70 г тютюнового дьогтю (залежно від якості тютюну). Крізь легені людини, яка вику​рює на день пачку сигарет, за рік проходить близь​ко 800 г тютюнового дьогтю.
Чому це небезпечно?
Американські вчені провели такий досвід із твари​нами. Крізь твір (фістулу) в трахеї за допомогою спеціальної маски собакам у легені вводили тютюно​вий дим (експериментальне куріння). Через 2 роки в собак розвинувся рак легенів. Американські вчені Редфорд і Хайт виділили з тютюну радіонуклід полоній-210 з великим періодом напіврозпаду і встано​вили, що під час куріння ця речовина переходить у тютюновий дим і надовго затримується в організму людини. Природно, що вміст полонію в одній цигарці або сигареті незначний і його можна виміряти лише за допомогою найбільш тонких і точних методів аналізу радіоактивних речовин. Однак підраховано, що курець із великим стажем дістає загальну дозу оп​ромінення організму до 500 радів.
Вплив на дихальну  систему систему
Тютюновий дим, який вдихає курець, насамперед потрапляє у верхні дихальні шляхи, а потім — у тра​хею та легені. Під впливом тютюнового диму відбу​вається хронічне подразнення слизової оболонки гортані, розвивається запалення голосових зв'язок. Зв'язки потовщуються, грубшають. Це призводить до зміни тембру голосу (грудний голос курця), що особ​ливо помітно в молодих жінок. Іноді це може спричи​нитися до втрати професійної працездатності в співа​ка, актора, лектора. Саме тому не курять оперні співаки.
Внаслідок подразнення слизової оболонки бронхів і тра​хеї тютюновим димом розвивається хронічне запалення їх (бронхіт і трахеїт). Така слизова оболонка стає нестійкою до впливу мікробів. А тому курці частіше хворіють на за​палення легенів, туберкульоз, захворювання мають у них тяжкий перебіг. Через ушкодження війкового епітелію по​рушується нормальне очищення бронхів (дренажна функція бронхів), у них осідають найдрібніші шматочки кіптяви, що є в тютюновому димі. У молодої людини, яка не курить, легені рожевого кольору, еластичні, у курця во​ни майже чорні, «закіптявілі». Кіптява подразнює легене​ву тканину і призводить до розвитку хронічного запален​ня. Внаслідок цього легенева тканина втрачає елас​тичність, здатність розтягуватися. Під час посиленого фізичного навантаження (бігу, швидкої ходьби) такі легені виявляються неповноцінними. У людини виникає задиш​ка. Легені не можуть збільшитися в об'ємі, і, щоб компен​сувати потребу в кисні, доводиться робити більше дихаль​них рухів, частіше дихати.
При цьому людина дуже швидко стомлюється. Пробігши 50 м, вона змушена ставати, щоб «звести дух».
Учені встановили, що куріння — один з основних чинників, які призводять до того, що розвивається рак легенів. Ось деякі факти.
Захворюваність на рак легенів серед курців у 30 разів більша, ніж серед тих, хто не курить. У нашій країні чоловіки захворюють на рак легенів у 7—8 разів частіше, ніж жінки. В Англії, де жінки курять майже так само часто, як і чоловіки, захворюваність на рак легенів жінок наближається до захворюваності чоловіків. У Мексиці, де жінки курять нарівні з чо​ловіками, захворюваність на рак легенів однакова се​ред чоловіків і жінок.
Крім того, тютюновий дим посилює дію інших шкідливих факторів навколишнього середовища. Медичне обстеження робітників азбестового заводу в штаті Техас (США) показало, що в курців ризик захворіти на рак легенів у 90 разів вищий, ніж у тих, хто не курить. Американський учений Селікофф вивчав захворюваність на рак легенів на азбестових підприємствах штату Нью-Джерсі. Вия​вилося, що за 7 років від раку легенів померло 33 із 383 курців, а з 87 працівників, які не курили, — лише троє.
Внаслідок збільшення кількості хворих на зло​якісні пухлини, особливо на рак легенів, до виник​нення якого значною мірою спричиняється куріння тютюну, органи охорони здоров'я різних країн зму​шені вести боротьбу з курінням — цією «чумою двадцятого сторіччя». Природно, що очолили цю боротьбу лікарі. Багато з них насамперед самі ки​нули курити. І ось що виявилося. За десятирічний період спостережень в Англії смертність від раку легень у цілому серед чоловіків збільшилася на 7%, а серед лікарів, які кинули курити, навпаки, змен​шилася на 38%.
Шкідлива дія тютюну на органи травлення
Розчинений у слині нікотин людина ковтає, і він потрапляє в шлунок, де безпосередньо діє на його стінку. Розвивається запалення слизової оболонки шлунка — гастрит, а в декого — виразка шлунка. Се​ред осіб з виразковою хворобою шлунка курці станов​лять 98%(!). Виразкова хвороба шлунка в курців спостерігається в 12 разів частіше, ніж у тих, хто не курить.
За допомогою рентгенівського апарата можна поба​чити, що після викуреної сигарети скорочення шлун​ка (перистальтика) припиняються, іноді на 15 хвилин та більше, а потім перистальтика відновлюється. Та​ка паралізуюча дія нікотину на стінку шлунка імітує вгамування голоду. Людині, яка викурила сигарету, тимчасово здається, що вона сита. Відчуття голоду притупляється ще й тому, що в курців здебільшого поганий апетит. З порушенням діяльності травних за​лоз їжа затримується в кишках, розвивається хронічне запалення кишок, що призводить до розла​ду їхньої функції. Проявами цього можуть бути три​валі запори або, навпаки, виснажуючі проноси.
Вплив тютюну на нервову систему і працездатність
Хворобливі зміни, описані вище, виникають не відразу, а при певному «стажі» куріння. Ви скажете: «Мало що там буде через 10 чи 20 років. Сьогодні нас це не турбує».
Звичайно, тепер ви не замислюєтеся над май​бутнім. Вам нема ще й 18 років, і ви сподіваєтеся, що довго будете молодими. Дуже добре. Однак деякі тяжкі розлади виникають одразу після того, як люди​на починає курити. Ці зміни особливо помітні в підлітків та осіб молодого віку.
Ми вже зазначали, що під впливом куріння зни​жується насиченість крові киснем і розвивається кис​неве голодування, від якого передусім страждає го​ловний мозок. Чутливість мозку до гіпоксії особливо різко виражена в підлітків і людей молодого віку. Внаслідок куріння в організмі руйнується значна кількість аскорбінової кислоти — вітаміну С. Вста​новлено, що одна викурена цигарка позбавляє ор​ганізм 25 мг аскорбінової кислоти. Така кількість цієї кислоти є в одному апельсині. Отже, людина, яка викурює 20 цигарок на день, щоб компенсувати втра​ту аскорбінової кислоти, повинна з'їсти 4 кг апель​синів.
Нестача аскорбінової кислоти згубно діє і на стан нервової системи: підвищується стомлюваність, погіршується пам'ять. Підлітки, які починають ку​рити, звичайно погано вчаться.
Американський учений Дунн опублікував резуль​тати опитування 3567 студентів Іллінойського універ​ситету. Серед студентів з доброю академічною успішністю курці становили 16,7%, з посередньою — 45,2%, а серед студентів з поганою успішністю — 59,1%.
Особливо страждає від куріння пам'ять. Було прове​дено такий експеримент. Обстежили дві групи сту​дентів (по 9 осіб) одного віку й статі; перша група — курці, друга — ті, що не курять. Виявилося, що куріння знижує швидкість запам'ятовування та обсяг пам'яті. Курці запам'ятовували повільніше від решти студентів. Вони відставали й у виконанні такого прос​того завдання, як швидкість і чіткість викреслювання літер. Це пояснюється тим, що реакція в них була більш уповільнена. Звичайна швидкість реакції люди​ни на подразнення становить 0,5 секунди. При курінні вона подовжується до 1 секунди, тобто вдвічі. Що це означає?
Скажімо, у водія автомашини збільшиться вдвічі час гальмування. При швидкості 60 км на годину за цей час машина пройде зайвих 8 м (!). це може спри​чинитися до катастрофи, загибелі людей. А в спорті? Уповільнена реакція воротаря-хокеїста коштуватиме команді кількох пропущених шайб. Такого воротаря доведеться замінити. Уповільнена реакція в тенісі — це пропущені м'ячі. Людина з поганою реакцією не може грати у футбол.
Тютюн негативно впливає не тільки на швидкість, а й на чіткість реакції. Група воїнів, майбутніх ра​дистів, приймала радіограми. Ті, що перед заняттями курили, зробили більше помилок. Друкарка, якщо во​на курить, частіше помиляється і швидше стомлюєть​ся, у неї швидше притуплюється увага.
Відомий гросмейстер-шахіст давав сеанс одночас​ної гри на 15 шахівницях. Він швидко виграв 10 партій і 5 звів унічию. Іншого разу цей шахіст перед грою викурив пачку сигарет. У тих самих суперників він виграв тільки 5 партій, 8 звів унічию, а 2 прог​рав. Багаторазовий чемпіон світу з шахів О.О. Альохін писав: «Нікотин ослаблює пам'ять, силу волі, здібності, такі потрібні майстрові-шахістові. Я можу сказати, що тільки тоді впевнився в тому, що виграю матч за світову першість, коли відучився від прист​расті до тютюну».
Під впливом нікотину погіршується гострота зору. Снайпер, який вибивав 96 очок із 100 можливих, вику​ривши кілька цигарок, вибив тільки 40 очок. Особливо страждає гострота зору в сутінках. Це може стати серйозною перешкодою для льотчика під час нічних польотів.
Куріння знижує м'язову силу. Експеримент пока​зав, що через 10—15 хвилин після викурювання сига​рети м'язова сила знижується на 15%, а координація рухів погіршується на 2—5%. Влучення в ціль м'ячем після викурювання однієї сигарети погіршується на 12%, а після двох сигарет — на 14,5% .
Уявіть собі, як виглядатиме баскетбольна команда, члени якої викурили багато сигарет перед відповідальними змаганнями. Ви заперечите і скаже​те, що знаєте спортсменів, які курять. Звичайно, є такі спортсмени. Та знайте, що вони не зможуть до​могтися високих показників, не зможуть перемогти. На одному спортивному святі в Швеції полічили спор​тсменів, які курять і які не курять. Виявилося, що серед переможців було в чотири рази більше спор​тсменів, які не курять, а серед переможених — удвічі, більше курців.
Куріння заважає нормально працювати. На думку Хеммонда (США), куріння тютюну старить людину на 5 років. Молода людина, яка щодня викурює пачку сигарет, дихає так, як старша від неї на 20 років лю​дина, яка не курить. Різниця в двадцять років. А це ж ціле творче життя! Задумайтесь над цими словами.
«Від куріння тупієш. Воно несумісне з творчою пра​цею. Куріння добре лише для бездіяльних людей», — писав Гете.
Через куріння людина може розпрощатися з улюбле​ною професією. Льотчики й альпіністи знають, що куріння дається взнаки під час польотів і сходжень на значні висоти, у розріджені шари атмосфери. У міру підіймання над рівнем моря парціальний тиск кисню знижується, що спричиняється до падіння тиску в альве​олах легень і до зменшення вмісту кисню в крові. На ви​соті понад 3—3,5 км над рівнем моря зменшується не тільки напруження кисню, розчиненого в крові, а й кількість кисню, зв'язаного з гемоглобіном. Ми зазнача​ли, що під час куріння близько 20% гемоглобіну не пог​линає кисню (це гемоглобін, зв'язаний з окисом вугле​цю). Ось чому при підйомі на висоту понад 3 км над рівнем моря в курців раніше настає кисневе голодування.
Льотчик, який курить і в польоті, на висоті 3000 м почуває себе так, як той, хто не курить, на висоті 4500 м. Зрозуміло, що курець не може бути льотчиком-випробувачем.
А робота зв'язківця, обчислювача, оператора радіолокаційних станцій? Усі ці професії потребують чіткої, швидкої реакції, пильної уваги і, звичайно, виключають перекури.
Куріння впливає і на зовнішність людини, особли​во якщо вона рано призвичаїлася до тютюну. Підліток, який курить, невисокий на зріст, мирша​вий. У нього сіра шкіра, він часто хворіє й кашляє, погано їсть, бо не має апетиту, швидко стомлюється в школі   чи   на   роботі.   Нікотин   виражено   діє   і   на
функцію статевих залоз і нерідко буває причиною ста​тевого безсилля (імпотенції).
Вплив тютюну особливо шкідливий, коли курити почи​нають у період формування статевої функції (10—17 років). За даними вчених, куріння в юнацькому віці спричиняєть​ся до зменшення кількості сперматозоїдів в 1мл еякуляту на 42,7%. Зменшується рухливість сперматозоїдів. Вира-женість цих розладів залежить від тривалості куріння й кількості викурюваних за добу сигарет.
Згубна дія тютюну не обмежується змінами в ор​ганізмі курця. Під час куріння 25% усіх речовин, що є в тютюні, згоряють і руйнуються, 20% потрапляють в організм курця. 5% лишаються в недокурку, а 50% виділяються в атмосферу, тобто половина тютюнового диму опиняється в навколишньому середовищі. У зак​ритому приміщенні під час куріння скупчується вели​ка кількість тютюнового диму. Перебуваючи в цьому приміщенні, його вдихають і люди, які не курять.
Останнім часом переконливо доведено, що пасивне куріння може стати причиною розвитку раку легень. Обс​теження великої кількості жінок, чоловіки яких курили, показало, що ймовірність виникнення в них раку легень у 2—3 рази більша, ніж у тих, чоловіки яких не курять.
Від хвороб, пов'язаних з курінням, помирають люди. Протягом року через хворобу курець не працює на 20% довше, ніж робітник, який не курить. А скільки робочо​го часу марнується на «перекури»? В установках, де ку​рити на робочому місці не можна і де для куріння виділено спеціальні приміщення, на «перекури» витра​чається до 15% робочого часу. Певна річ, це не може не позначитися на продуктивності праці, на виконанні ви​робничих завдань. Недарма деякі закордонні промислові фірми за однакову роботу курцям установлюють на 15% нижчу зарплату, ніж робітникам, які не курять.
Чому люди курять?
Насамперед з'ясуймо, чому люди починають курити. Хлопці вважають геройством викурити цигарку потай від дорослих. «Я курю — отже, я самостійна людина». Звичайно, у віці до 17 років починають курити через безглузде наслідування моди, товаришів. Та якщо лю​дина не почала курити до 20 років, то вона здебільшо​го не курить і згодом.
Отож, щоб не відстати від своїх приятелів і вигляда​ти дорослим, хлопець душиться цигарковим димом. Уперше, удруге, утретє... Та ось він уже виріс. Чого ж тепер, ставши свідомою людиною, він і далі курить? Отут саме й проявляється підступність тютюну й основ​ної його шкідливої речовини — нікотину. Річ у тому, що куріння швидко набирає характеру сталої звички, якої важко позбутися. Виникає хвороблива пристрасть до тю​тюну, щось подібне до наркоманії. Уже через 2—3 годи​ни після куріння в людини з'являється непереборне ба​жання знову закурити. Коли сигарети немає, вона нама​гається дістати її. Якщо в курця відібрати сигарети, він тяжко переживає. При цьому можуть спостерігатися серцебиття, млосність, пригнічений настрій, які звичай​но тривають кілька днів, а потім безслідно зникають.
Деякі люди кидають курити. Та, на жаль, більшість людей цього не можуть зробити. За даними вчених се​ред курців віком 20—39 років 38,1% хотіли кинути ку​рити. У старшій віковій групі бажаючих було більше (47,4%). З-поміж опитаних 3020 осіб, 37,2% намагали​ся кинути курити, багато хто — не один раз.
Діабет від сигарети
До букету хвороб, якими вагітна жінка, що палить, ризикує «нагородити» майбутню дитину, додалася ще одна: діабет другого типу. Це підтвердило багаторічне дослідженням шведських медиків, у якому брали участь понад 17 тисяч осіб. Виявилося, у ранньому розвитку ми і недуги і хворобливої повноти у молодих людей найчастіше винні саме безтурботні матері. Ризик занедужати на діабет другого типу збільшувався, якщо діти мам , які курять, самі починали смалити цигарки у ран​ньому  віці.
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