Твої права та обов’язки

Кожен день ми замислюємось над можливістю того чи іншого кроку в своєму житті. Іноді, особливо коли виникають конфліктні ситуації, ми згадуємо про свої права і нехтуємо аналізом своїх обов’язків. Але від того, наскільки зрозуміємо  свою, з одного боку - самоцінність і виховаємо в собі особисту гідність, а з іншого – зрозуміємо неможливість існування поза суспільним інтересам, залежить не тільки наше майбутнє, а й майбутнє наших батьків і дітей.


Кожна дитина, підліток, юнак – це, в першу чергу, - особистість, це повноцінний громадянин своєї держави, який має права і обов’язки.


Права людини в Україні розвивалися суперечливо на різних етапах національної історії. У державній політиці вони неодноразово відсувалися на другий план. Це також було пов’язано з тривалою відсутністю в Україні власної незалежної держави, яка захищала б права українських громадян. Лише поодинокі державно-правові документи, як, наприклад, Конституція Пилипа Орлика 1710 року, проголошувала захист прав людини. Там зазначалося: “Подібно до того, як Ясновельможному Гетьману з обов’язку його уряду належить керувати й наглядати за порядком щодо всього Війська запорозького, так само він повинен пильно дбати про те, щоб на рядовий і простий народ не покладали надмірних тягарів, утисків і надмірних вимог, бо підштовхнуті ними (люди), залишивши свої домівки, відходять, як правило, до чужих країв шукати життя кращого, спокійнішого і легшого.”

У 1998 році Міністерство юстиції України підготувало й передало на розгляд до Верховної Ради України Концепцію державної політики захисту прав людини. У ній передбачено комплекс заходів щодо надійного захисту прав людини.


17 червня 1999 року Верховна Рада України прийняла постанову “Про засади державної політики України в галузі прав людини”, де визначено принципи та основні напрями державної політики України в царині прав людини.


28 червня 1996 року було прийнято основний закон, за яким живе наша держава – Конституцію України. Треба пам’ятати, що дієвість Основного закону у неабиякій мірі залежить від свідомості і особистого внеску кожного з нас. Гортаючи сторінки конституції і читаючи її рядки, найбільше привертає увагу 2й розділ “Права, свободи та обов’язки людини і громадянина”, у якому є статті, що безпосередньо стосуються нас і наших батьків.


У ст. 51 конституції говориться про те, що батьки повинні виховувати дитину до повноліття, дбати про її здоров’я, матеріальне забезпечення та навчання, готувати до самостійного життя. Конституція надає дітям рівні права незалежно від походження, не допускає ніякого насильства над дитиною та її експлуатації. Держава бере на себе утримання батьківського піклування, заохочує і підтримує благодійницьку діяльність щодо них. Про все це записано у ст. 52 конституції.


Так ст. 1 Конституції України проголошує, що Україна є державою демократичною, правовою. Однією з ознак правової держави є правова культура її громадян. Це означає, що громадяни такої держави повинні знати свої права і вміти правильно ними користуватися, а також добровільно виконувати свої обов’язки. Тож якими правами користуються діти України та які обов’язки покладаються на юних громадян держави – про це сьогодні і піде мова.


Основою духовного, соціального, економічного і культурного розвитку суспільства і держави є освіта. У ст. 53 записано, що загальна середня освіта є обов’язковою для кожного учня.


20 листопада 1989 року Генеральною Асамблеєю ООН було ухвалено Конвенцію про права дитини, а 27 вересня 1991 року її було ратифіковано Верховною Радою України. А 29 травня 1993 року в Києві створено Всеукраїнський комітет захисту дітей.




Основні положення Конвенції про права дитини


Дитина ( у віці до 19 років) незалежно від її раси, національності, етнічного чи соціального походження, майнового стану, стану здоров’я, незалежно від її батьків законних опікунів має право:

· на життя;
· на ім’я та набуття громадянства;
· на збереження своєї індивідуальності;
· підтримувати взаємини з обома батьками, якщо ті розлучилися;
· висловлювати свої думки і погляди з усіх питань;
· одержувати і передавати інформацію ( за винятком певних обмежень) ;
· на свободу думки, совісті й релігії;
· на свободу об’єднань і товариств у мирних цілях;
· на особисте і сімейне життя, недоторканність;
· на захист від посягань на особисте життя, честь і гідність;
· на повноцінне і достойне життя, на піклування з метою догляду за нею;
· на користування благами соціального забезпечення;
· на освіту, відпочинок і дозвілля;
· на рівень життя, необхідний для фізичного, розумового, духовного, морального і соціального розвитку дитини;
· на захист від економічної експлуатації і виконання будь-якої роботи, яка може завдати шкоду її здоров’ю, чи розумовому, фізичному, духовному, моральному, соціальному розвитку;
· на захист від незаконного зловживання наркотиків, психотропних речовин , від усіляких форм сексуальної експлуатації та сексуальних розбещень;
· на гуманне поводження, на захист від незаконного чи свавільного позбавлення волі, свободи;
· на негайний доступ до правничої допомоги і на таке поводження, яке сприяє розвитку у дитини почуття гідності й значущості, зміцнює в ній повагу до прав людини і її свобод, сприяє виконанню нею корисної ролі в суспільстві;
Там, де є права, повинні бути і обов’язки. Конституція України , окрім проголошення прав та свобод людини і громадянина, фактично закріплює принцип єдності прав та обов’язків і водночас в ст. 23 “Кожна людина має право на вільний розвиток своєї особистості, якщо при цьому не порушуються права і свободи інших людей, та має обов’язки перед суспільством, в якому забезпечується вільний і всебічний розвиток її осоистості”.

Конституція запроваджує такі конституційні обов’язки:

· неухильно додержуватись Конституції України та законів України, не посягати на права і свободи, честь і гідність інших людей (ст. 68);
· не заподіювати шкоду природі, культурній спадщині, відшкодовувати завдані їм збитки (ст.66) ;
· сплачувати податки і збори в порядку і розмірах, визначених законом (ст.67) ;
· батьки зобов’язані утримувати дітей до їхнього повноліття. Повнолітні діти зобов’язані піклуватися про своїх непрацездатних батьків (ст.57) ;
  
Крім того, громадяни України зобов’язані:

· захищати Вітчизну, незалежність та територіальну цілісність України, шанувати її державні символи (ст.65) ;
· відбувати військову службу згідно із законом (ст.65) ;
· подавати до податкових інспекцій за місцем проживання декларації про свій майновий стан та доходи за минулий рік (ст.67).
У 1948 році Генеральною Асамблеєю ООН була прийнята Декларація прав людини. Цей визначальний міжнародний документ з прав людини говорить, що кожна людська істота має право на життя, свободу та безпеку особи, рівну сплату за рівну роботу, стандарти життя, прийняті для здоров’я та добробуту, освіту, свободу від рабства та рівний захист перед законом. Права людини – це більше, ніж комплекс законів, базованих на цих принципах; ця – система цінностей, яка показує дії для досягнення гідності та пошани до усіх людей.
