Що означають кольори?

    Більшість із нас має свій улюблений колір. Колір може багато сказати про вас та ваших знайомих і близьких. Отже, дивіться, що означає ваш улюблений колір і улюблений колір ваших близьких і знайомих. Ви отримаєте цікаву інформацію.

     Жовтий –радість, щастя, спокій, інтелігентність, тепло і сонце. Люди, які люблять цей колір – комунікабельні, допитливі, сміливі, легко пристосовуються до нового, отримують задоволення від уміння подобатися іншим. Цей колір не сприймають песимістичні, замкнені натури.
     Синій – колір вічності, таємниці, глибокого спокою та інтуїції. Це колір неба, його пов’язують з духовним піднесенням людини, її чистотою. Він подобається скромним і меланхолічним натурам, яким край необхідно відчуття впевненості в собі та визнання оточуючих. Синій колір стимулює мислення, зменшує апетит 
( в природі немає продуктів синього кольору), тому, якщо ви вирішили сісти на дієту, купіть собі синій сервіз, щоб зменшити відчуття голоду.
    Сірий – колір стабільності, твердої як скеля; печаль та меланхолія, реалізм та респектабельність. Це улюблений колір натур  розсудливих, які довго думають перед тим, як прийняти рішення та часто не довіряють людям. Це колір бізнесу в сучасному світі. Він контролює емоції. Цей колір не сприймають імпульсивні та легковажні натури.
     Зелений – це колір надії, мудрості. Він дає відчуття спокою і розслаблення. Ті, хто віддають перевагу цьому кольору, дуже бояться чужого впливу, шукають різні способи самоствердження, оскільки для них це дуже важливо. Той, хто не сприймає, зелений колір, боїться життєвих проблем і труднощів взагалі. За фен-шуєм це колір всезагальної любові, процвітання.

     Червоний – найбільш емоційно насичений колір. Це - пристрасть, «життєва сила», мужність, гнів, війна, любов. Червоний асоціюється з сонцем, вогнем, кров’ю. Він підвищує артеріальний тиск, прискорює ритм серцебиття,робить частішим дихання. Його люблять сміливі, вольові, власні, імпульсивні люди. За фен-шуєм, відповідає за гроші та виживання.
     Білий – є синтезом усіх кольорів, тому вважається «ідеальним», «кольором мрії». Він поєднує в собі безліч відтінків: одночасно і блиск світла, і холод льоду. Це символ легкості, чистоти та втілення світла. Але, якщо використовувати його в великій кількості, то створюється відчуття холоду, стерильності та розчарування. Білий  може подобатися людям з різними характерами. 
Чорний – протилежний білому. Він сприймається як депресивний, похмурий, пригнічуючий, особливо в великій кількості. Потрібно слідкувати, щоб чорного було не занадто багато і занадто часто.  Але між тим, це колір досягнень та колір універсальної  елегантності. Чорно – білий ансамбль в одязі – ідеальне вирішення для свят і ділових зустрічей. В чорному вбранні жінки відчувають себе впевненішими, а чоловіки відчувають в собі силу до рішучих дій. Чорний допомагає  зосередитися, робить візуально стрункішими, а по- справжньому можна виспатися тільки на чорних простирадлах.
     Фіолетовий – колір емоцій. В фен- шуї керує долею. Фіолетовий асоціюється з царською владою, є втіленням духовності та аристократизму. Та надмірно застосовувати не можна, він дуже тяжкий для сприйняття.

